

Nuestro pueblo sabe cada día mejor que no debe mecerse en ilusiones internacionales porque la victoria hemos de ganárnosla nosotros con nuestra resistencia, con nuestro mayor esfuerzo, con nuestro coraje. Para ello,

Núm. 291 - 3.º época  
VALENCIA  
sábado 2 de julio de 1938  
TELEFONOS:  
Redacción, 10178 y 12837  
Administración, 17400

# Es necesario ganar tiempo, no perder un solo minuto

La guerra hemos de ganarla nosotros

NUNCA nos parecerá ociosa la insistencia en una frase que no por repetida deja de tener un evidente sentido de actualidad: la guerra hemos de ganarla nosotros. Nuestra victoria no nos la servirán, en cómoda bandeja, desde fuera. La frase tiene ahora un sentido actual mayor que nunca. En alas de una fantasía de lamentable color rosa andan por ahí noticias que son la puerta optimista para un aparente final feliz. La información del extranjero que publican los periódicos vuela ahora con un fardo de posibilidades para cuya realización un espíritu sereno jamás podrá encontrar apoyaturas. Y junto a ellas, por la puerta abierta del pensamiento fácil y el plano inclinado de las deducciones sofisticadas, brotan palabras que deberían estar borradas con ráfagas de fuego en el diccionario de nuestra lucha. Ni mediocidad, ni compromiso, fuera del único compatible con nuestra dignidad, que es el de limpiar nuestro suelo de invasores. La sangre derramada en las trincheras de la República, el heroísmo derrochado por el glorioso Ejército Popular que defiende la libertad y la independencia de la patria invadida, lo exige así—acorde con nuestra dignidad—con manifiesta inexorable.

Repetámoslo una vez más. La guerra la ganaremos. Para ello, el problema es ganar tiempo. Somos nosotros quienes tenemos que ganarla, a pesar de los aparentes buenos efectos de fuera, que en realidad y salvo contadísimas excepciones, trabajan en contra nuestra, aunque otra cosa parezca. Lo que realmente favorece nos venga de fuera no debe hacer otra cosa que acrecentar el acervo de nuestras posibilidades de victoria. Vinculada a nuestro tesón, a nuestro heroísmo, a nuestra resistencia, a nuestra actividad y a nuestro sacrificio.

## El Frente Popular de Madrid entrega 5.000 pesetas para los evacuados de Levante

Madrid, 1.—En la reunión celebrada en el Pleno del Frente Popular Antifascista de Madrid se tomaron, entre otras, las siguientes resoluciones: Organizar una activa propaganda por las trincheras de Madrid, de acuerdo con las organizaciones y partidos políticos. No autorizar actos de ninguna naturaleza en lugares de trabajo: fábricas, talleres, etc., etc., por considerar que ello va en menoscabo del rendimiento que en la actualidad ha de conseguirse en los mismos; contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción abierta por el Ayuntamiento por evacuados de Levante, y seguir, desde luego, con todo entusiasmo, la actividad en las gestiones emprendidas por este Comité para la intensificación de construcción de refugios con destino a la población civil.—Fébus.

Fuertes, Martínez y Mijangos, intervendrán en un acto del Frente Popular

## En el frente del Este, nuestras tropas rechazan totalmente los ataques del enemigo y en el de Levante recuperan la cota 1.321 al Sur de La Muela

Fuerte presión de los invasores sobre Bechí La aviación extranjera al servicio de la invasión, continuó ayer sus criminales bombardeos de poblaciones civiles

Barcelona, 1.—Parte de guerra, facilitada por el Ministerio de Defensa. EJERCITO DE TIERRA. ESTE.—En las últimas horas de ayer fue totalmente rechazado un intento de golpe de mano enemigo sobre nuestras posiciones de Sierra del Bosque, en el sector de Llorvaix. LEVANTE.—Ha continuado el intenso combate en todos los sectores de este frente. En el de Puebla de Valverde, nuestras fuerzas recuperaron brillantemente la cota 1.321, al sur de La Muela. En la zona de Elbasalves, el enemigo ocupó Fuente de la Peña, que había sido conquistada por nuestras tropas durante la noche. En el sector de Bechí, a pesar de la tenaz resistencia de las tropas españolas, las fuerzas fascistas, que apo-

## Las Juventudes Comunistas de Noruega a las J. S. U. españolas "Sentimos vergüenza de que nuestro país sea responsable de la traición de las democracias a la España republicana"

Madrid, 1.—En el Comité Provincial de Madrid de la J. S. U. se ha recibido la siguiente carta de las Juventudes Comunistas de Noruega: «Oslo, 22 de junio de 1938.—Querido camarada Santiago Carrillo: La Unión de Juventudes Comunistas de Noruega, \*\*\*\*\* Manifestaciones del gobernador de Ciudad Leal SOBRE LA SUSPENSIÓN DEL DIARIO "AVANCE" Ciudad Leal, 1.—A propósito de la suspensión del diario "Avance" por el gobernador civil, David Antona, éste ha manifestado que se ha visto precisado a ello por razones fundamentales. Recientemente, el gobernador dictó algunas órdenes encaminadas a salvar la cosecha, siendo una de ellas el aprovechamiento de los brazos desocupados e inactivos. Se practicaron detenciones de individuos en caminos y calles para emplearlos en las tareas agrícolas, pues la cosecha no rima con la moral de guerra que imponen los momentos por que atravesamos. El diario "Avance" recogió una referencia de una reunión, en la cual se censuraron las medidas adoptadas por la primera autoridad de la provincia, tratando de boicotear la labor de las autoridades subalternas encargadas de cumplimentarlas. Por estimar que se colaboraba en esa obra de obstrucción, el gobernador dispuso la suspensión del diario "Avance".—Fébus.

reunida en su conferencia nacional responsable de la traición de las democracias hacia la República española, por la farsa de la No Intervención, que tanto se ha incumplido; pero nosotros hacemos todo lo que podamos para poner fin a este escándalo, reforzando con todas las juventudes democráticas y amigos de la libertad de nuestro país el movimiento para que se restablezca el derecho internacional y la República española pueda procurarse los medios de defender su independencia y su libertad contra la invasión de Italia y Alemania. Estamos llenos de admiración por la heroica lucha que pasa ya de dos años del pueblo español contra los dos grandes países fascistas de Europa. Hemos visto que nada puede romper la potencia del pueblo español. Con una juventud tan admirable, heroica y abnegada, de la que tú, camarada Carrillo, eres dirigente, la República española puede confiar en la victoria. Al saludarte, así como a toda la juventud española, prometemos hacer todo por cumplir nuestro deber. En nombre de la Conferencia Nacional de la Unión de Juventudes Comunistas de Noruega, Arvid Gustav.—Fébus.

de Levante, y seguir, desde luego, con todo entusiasmo, la actividad en las gestiones emprendidas por este Comité para la intensificación de construcción de refugios con destino a la población civil.—Fébus.

## El "generalísimo" y sus "nacionales"....



Capitán de lo que el pueblo convertirá en su Waterloo (Dibujo de Soriano)

## EN EL HOSPITAL BLANQUER Médicos, enfermeras y heridos, trabajan en la construcción de un refugio

Un buen ejemplo de "Resistir" TIENEN TAMBIEN SU BRIGADA DE CHOQUE Una muchacha, la más joven, es la estajanovista más decidida. Un grupo que cava a la derecha es la brigada de choque, que reta al grupo que cava a la izquierda. Los heridos que pueden trabajar también. Los que no, con su presencia y sus palabras animan a todos. Trabajo fuerte, fuerte y duro. Como se irá el refugio. Como nuestras trincheras y fortificaciones. Como la guerra misma que, por mucho que intenten ellos aterrizarlos y acobardarnos, nosotros, firmes y seguros, a golpes ahora de pico y de pala (luego ya serán de metralla y bayoneta) nosotros la vamos a ganar. A. A.

EL OBJETIVO PREDILECTO Oído a las sirenas, porque entramos en un objetivo de la elección fascista. Estamos en un hospital militar, El Hospital Blanquer. Un hospital, una escuela, una guardería, todos los sabemos, con objetivos, exactamente igual que un depósito de munición o un tren militar. Y dentro de la ideología fascista, es natural. Las guarderías y los hospitales son el objetivo preferido de su aviación. EL REFUGIO ES AFIRMACION DE RESISTENCIA Por eso corre prisa tener un refugio en cada hospital. En el Blanquer—nos lo dice, amable el doctor Alejo García, el director—, la Comandancia de Ingenieros está construyendo uno. Obreros de la construcción trabajan en dos jornadas, desde las seis de la mañana hasta las siete de la tarde. Después, todos los de la casa, como están decididos a permanecer en sus puestos, pase lo que pase, por muy duros que sean los ataques enemigos, por muy fuertes que sean los bombardeos de la aviación, todos a una, respondiendo a una simple nota de llamada de la Dirección, se han lanzado a trabajar en la construcción de su refugio, y pronto lo tendrán terminado ya. MEDICOS, ENFERMERAS Y HERIDOS TRABAJAN EN EL Delrés del hospital, una amplia ranja que, por momentos, se ensancha y se ablanda. Tiene ya cinco metros de profundidad. Hombres y mujeres, viejos y jóvenes, el director y las enfermeras, los empleados de las oficinas y los médicos. Todos los que tienen un momento libre, después de la jornada, vienen a hundir en el suelo los picos, a transportar la tierra, a hacer viva, clavando en el suelo de Valencia, con el trabajo de sus manos, la consigna: "Resistir". "Resistir".

## La desvergüenza de Franco "Es imposible que los aviones puedan comprobar desde cierta altura la nacionalidad de los barcos"...

en aguas españolas, parece que los cabecillas rebeldes tratan de justificar los ataques de las fuerzas aéreas hitlerianas afirmando el carácter militar de todo establecimiento naval que permita el abastecimiento del Gobierno español. Parece también que la nota niega el carácter deliberado atribuido a estos barcos, afirmando que es imposible que los aviones puedan comprobar, desde cierta altura, la nacionalidad de los barcos. Finalmente se dice que la contestación mantiene la oferta anterior de designar determinadas zonas del litoral a las que pudieran acoger los barcos extranjeros y descargar sus mercancías bajo una vigilancia neutral que comprobaba la ausencia de contrabando de guerra.—Fabra.

Madrid, 1.—«ABC», en su nota internacional, comenta las numerosas visitas que el representante diplomático de Mussolini, en París, ha hecho al Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia. Atraca las numerosas visitas aludidas

Madrid, 1.—Según rumores recogidos ayer en los pasillos de la Cámara de los Comunes, y ante la carencia de informes oficiales sobre la respuesta traidora a Londres por el agente comercial en Burgos, sir Robert Hodgson, a las protestas británicas contra los bombardeos de barcos mercantes ingleses

## Se ha inaugurado un monumento en recuerdo de los héroes del Jarama

Madrid, 1.—Se celebró un acto, organizado por la Brigada mixta en un pueblo de las cercanías de Madrid, con objeto de inaugurar el monumento que dicha unidad eleva a todos los héroes que cayeron en los gloriosos y memorables combates del Jarama. Concurrieron el coronel jefe del Ejército del Centro, Sr. Casado, acompañado del comisario inspector, Fernando Piñuela; coronel Ortega y varias personalidades militares del Centro. El acto se vio revestido de una verdadera emoción. Pronunciaron discursos alusivos al mismo, el comisario de la Brigada, el representante de una de las unidades que más brillantemente se portaron en aquellos combates; el comisario inspector del Centro y el coronel Casado. Todos ellos exaltaron la abnegación de nuestro Ejército Popular y expresaron su confianza en la victoria absoluta de las armas de la República española.—Fébus.

## Apuros económicos de Italia Mussolini carece de materias primas para fabricar material bélico, según una información de "ABC"

Madrid, 1.—«ABC», en su nota internacional, comenta las numerosas visitas que el representante diplomático de Mussolini, en París, ha hecho al Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia. Atraca las numerosas visitas aludidas a la péxima situación económica porque atraviesa Italia, y dice que Mussolini ha tratado de ocultar el cúmulo enorme de dificultades que tiene que vencer para importar materias primas, especialmente para la construcción de material de guerra. Conoció el primer aspecto del problema, desde varios meses atrás, este último, el del material de guerra, había sido cuidadosamente ocultado por el Gobierno de Roma. La ocultación, al parecer, ya no es posible, y adquiere una importancia capital, para que el Gobierno italiano no se encuentre forzado a suspender la fabricación de material de guerra en las mismas fechas que esta producción llega al máximo en Inglaterra y Francia. Trata el Gobierno italiano de ser el quien pide ahora lo necesario para reanudar sus negociaciones con Francia, dispuesto a hacer concesiones que faciliten la solución de su apremiante situación industrial? ¿Es esta la causa de las recientes visitas de su encargado de Negocios al Quai d'Orsay? Los informadores diplomáticos no han podido obtener la confirmación de esta supuesta, pero nadie los ha podido negar tampoco, ni pueden pasar muchos días sin que el nuevo juego italiano quede enteramente al descubierto.—Fébus.

## Notas de Castellón F. E. T. E.—Se advierte a los camaradas que perciben sus haberes por la F. E. T. E. de Castellón, que, por acuerdo del Comité Ejecutivo, se les descuentan CINCO pesetas del haber mensual para destinarlas a engrasar la suscripción abierta para Defensa Pasiva o Fortificación de VALENCIA. FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA.—Sección Provincial de Castellón, Hernán Cortés, 13, segundo, Valencia. HABILITACION Con fecha de hoy, queda abierto el pago de todas las nóminas. Masero Provincial de Castellón, Idem de Teruel y de otras provincias, que cobren por esta Habilitación, Becas del Instituto Juan Marcos e Inspección de Primera Enseñanza de Castellón.

Madrid, 1.—«ABC», en su nota internacional, comenta las numerosas visitas que el representante diplomático de Mussolini, en París, ha hecho al Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia. Atraca las numerosas visitas aludidas

## Detención de un complicado en la sublevación militar

En un pueblo de la provincia de Guadalajara, ha sido detenido, por un agente de dicha plantilla, un complicado elemento, que, habiendo tomado parte activa en la sublevación militar, permanecía oculto desde aquella fecha, en un lugar igualmente detallado, etc. etc. complicadas en su ocultamiento.

## Detención de un complicado en la sublevación militar

En un pueblo de la provincia de Guadalajara, ha sido detenido, por un agente de dicha plantilla, un complicado elemento, que, habiendo tomado parte activa en la sublevación militar, permanecía oculto desde aquella fecha, en un lugar igualmente detallado, etc. etc. complicadas en su ocultamiento.

## JOSE DIAZ Y "PASIONARIA" opinan sobre el discurso de Negrín

El Servicio de Información ha solicitado de nuestras más destacadas figuras de la política, del campo sindical, sabios, artistas, actores, etc., una frase en las que enjuicien el discurso pronunciado recientemente en Madrid por el doctor Negrín. De ellas destacamos las de nuestros queridos camaradas José Díaz y Dolores Ibárruri. Es decir, el que expresa de manera más completa y rotunda las aspiraciones, el pensamiento, la fe y la voluntad inquebrantable del pueblo en estos momentos trágicos de nuestra historia nacional. Pero es que también pocas veces se encuentra un jefe de Gobierno que se presenta tan apoyado por el pueblo, porque esto ha visto en él al hombre que, conociendo el valor, la firmeza, el heroísmo, la abnegación y la decisión de las masas populares, se apoya en ellas interpretando sus sentimientos, que en el fondo desde el comienzo de la guerra, este caso son los de continuar la guerra.—Fabra.

## JOSE DIAZ, secretario general del Partido Comunista

«El más español de los discursos pronunciados por jefes de nuestro movimiento desde el comienzo de la guerra, este caso son los de continuar la guerra.—Fabra.»

## Notas de Castellón F. E. T. E.—Se advierte a los camaradas que perciben sus haberes por la F. E. T. E. de Castellón, que, por acuerdo del Comité Ejecutivo, se les descuentan CINCO pesetas del haber mensual para destinarlas a engrasar la suscripción abierta para Defensa Pasiva o Fortificación de VALENCIA. FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA.—Sección Provincial de Castellón, Hernán Cortés, 13, segundo, Valencia. HABILITACION Con fecha de hoy, queda abierto el pago de todas las nóminas. Masero Provincial de Castellón, Idem de Teruel y de otras provincias, que cobren por esta Habilitación, Becas del Instituto Juan Marcos e Inspección de Primera Enseñanza de Castellón.

Madrid, 1.—«ABC», en su nota internacional, comenta las numerosas visitas que el representante diplomático de Mussolini, en París, ha hecho al Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia. Atraca las numerosas visitas aludidas

## Notas de Castellón F. E. T. E.—Se advierte a los camaradas que perciben sus haberes por la F. E. T. E. de Castellón, que, por acuerdo del Comité Ejecutivo, se les descuentan CINCO pesetas del haber mensual para destinarlas a engrasar la suscripción abierta para Defensa Pasiva o Fortificación de VALENCIA. FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA.—Sección Provincial de Castellón, Hernán Cortés, 13, segundo, Valencia. HABILITACION Con fecha de hoy, queda abierto el pago de todas las nóminas. Masero Provincial de Castellón, Idem de Teruel y de otras provincias, que cobren por esta Habilitación, Becas del Instituto Juan Marcos e Inspección de Primera Enseñanza de Castellón.

Madrid, 1.—«ABC», en su nota internacional, comenta las numerosas visitas que el representante diplomático de Mussolini, en París, ha hecho al Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia. Atraca las numerosas visitas aludidas

## La mejor conmemoración del 18 de Julio

Se acerca el 18 de Julio, segundo aniversario del comienzo de nuestra lucha por la independencia y la libertad de España. Y todas las organizaciones antifascistas—Frente Popular, S. I. A., S. R. I., Mujeres Antifascistas...—se apresuran a organizar diversos actos conmemorativos y de homenaje al glorioso Ejército Popular. Deber de todos los antifascistas españoles es contribuir con su esfuerzo a la mejor conmemoración de esa fecha, que marca un hito en la Historia de nuestras guerras de independencia. Y es mejor modo de conmemorarla está en la intensificación de nuestro trabajo y de nuestro esfuerzo en las trincheras de vanguardia y en las de la producción. Resistencia, resistencia, resistencia allí y esfuerzo redoblado aquí. Así, el 18 de Julio de este año, perfilará por nuestro afán de vencer, tendrá un luminoso anticipo de victoria final.

## DOLORES IBARRURI, del Buró Político del Partido Comunista

«Pocas veces un jefe de Gobierno puede atreverse a hacer un discurso de tal naturaleza. Pero es que también pocas veces se encuentra un jefe de Gobierno que se presenta tan apoyado por el pueblo, porque esto ha visto en él al hombre que, conociendo el valor, la firmeza, el heroísmo, la abnegación y la decisión de las masas populares, se apoya en ellas interpretando sus sentimientos, que en el fondo desde el comienzo de la guerra, este caso son los de continuar la guerra.—Fabra.»

## De Albacete El esfuerzo del pueblo está ganando la batalla de la recolección

El sol abraza; por minutos la piel oscurece. Inclinadas sobre el vientre, mujeres de la ciudad, trabajadoras de todas clases, van derribando sus espigas con velocidad superior en su voluntad que en su destreza. Ninguna piensa más que en aventajar a la que lleva a su lado. —«¡A, a comer—dice una voz—, que ya nos lo ganamos. —No, aún no; contestan muchas. Vamos a terminar esta tabla. Y aquella tabla cae. Y caen otras varias, después de una comida suavecita, sobria. Al aparecer las primeras sombras del día que acaba, la llanura inmensa de esta tierra seca y dura presenta una enorme calva más en su fantástica alfombra de espigas. Al día siguiente, de pie ante la máquina de la producción de guerra, una obrera—magníficas mujeres del pueblo—contiene el cansancio, el dolor de sus riñones y el escocer de sus brazos rojos, morriéndose los labios mientras la máquina, indiferente, sigue su ritmo normal. Alguno pasa nuevamente una lista por el taller. —«Es para volver al domingo a seguir? Apuntame a mí la primera. El gobernador lo ha dicho; el alcalde también; el pueblo responde siempre. Gracias a su esfuerzo formidable, por ahora puede decirse que la batalla de la recolección en Albacete está ganada. Y la guerra, también. Que nadie lo dude. L. ABAD

## Detención de un complicado en la sublevación militar

En un pueblo de la provincia de Guadalajara, ha sido detenido, por un agente de dicha plantilla, un complicado elemento, que, habiendo tomado parte activa en la sublevación militar, permanecía oculto desde aquella fecha, en un lugar igualmente detallado, etc. etc. complicadas en su ocultamiento.

